

Отзыв научного руководителя

о диссертации Шамаева Ивана Николаевича «Журналистика и социальные медиа в цифровую эпоху: опыт региональных СМИ Волгоградской области», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика

Научная работа И.Н. Шамаева посвящена исследованию специфики взаимодействия журналистики и социальных медиа как связанных коммуникативных феноменов, то есть охарактеризовать основные направления журналисткой деятельности, связанной с социальными медиа.

Эта проблема является актуальной, что обусловлено рядом медиаведческих и социокультурных факторов. Трансформации коммуникативных парадигм неизбежно детерминировали появление новых моделей потребления социально важной информации, ликвидировав монополию СМИ и поставив пользователей перед необходимостью самостоятельно формировать ленту подписки в интерактивных медиа, а также участвовать в иных действиях по отбору, оценке, распространению, видоизменению и продуцированию информации, максимально приближенной к журналистской, что предопределяет всеобщность изучаемого феномена и его актуальность.

В работе И.Н. Шамаева рассматривается комплексная проблема репрезентации общественно важной информации в пространстве современных цифровых интерактивных медиа, акцент при этом делается на том, как она репрезентирована в социальных сетях, а также на том, какими принципами работы в них руководствуются региональные СМИ.

В процессе обучения в аспирантуре (очная форма) И.Н. Шамаев проявил себя как инициативный специалист, способный решать научные задачи, связанные с разноаспектным анализом материала, сумел реализовать способности к научно-исследовательской работе, продемонстрировав умение не только критически оценивать имеющийся в науке опыт, использовать его применительно к своему материалу, но и обосновать полученные собственные результаты.

Личный вклад диссертанта состоит в самостоятельном проведении исследования на всех этапах, в апробации выводов на научных конференциях и статьях (14 публикаций, общим объемом 4,6 п.л., в том числе 3 статьи в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России).

Методы, использованные в диссертации, адекватны объекту и предмету анализа, способствуют успешному достижению поставленной цели.

В процессе работы И.Н. Шамаев решил ряд задач, имеющих научную ценность для журналистики: проанализирована система социальных

медиа как коммуникативная площадка для обсуждения социально значимых вопросов; охарактеризована двусторонняя коммуникация в социальных медиа, при которой эволюция пользователей от интернет-аудитории к интернет-сообществу коррелируют с теорией трансформации публичной сферы, а также с тенденцией к развитию гражданской журналистики; показано формирование трактовочно-комментарийных комплексов, неразрывно связанных с ризомной структурой социальных медиа и формирующих новый тип текста; исследованы коммуникативные модели сообществ, ориентированных на распространение общественно важной информации в социальных сетях – пользовательская, традиционная и имиджевая, каждая из которых учитывает особенности коммуникативной площадки.

Результаты исследования отличаются и практической ценностью. Имея опыт работы корреспондентом в региональном медиахолдинге, аспирант учитывал результаты исследования в области функционирования указанных коммуникативных моделей в журналистской деятельности.

Диссертация И.Н.Шамаева оформлена с учетом требований, которые содержатся в пп. 9-14 Положения о порядке присуждения ученых степеней от 24 сентября 2013 г. № 242, и рекомендуется к представлению в диссертационный совет.

Научный руководитель,
доктор филологических наук (10.01.10 –
Журналистика), доцент,
профессор кафедры
русской филологии и журналистики
Волгоградского государственного
Университета,
400062, Волгоград, проспект
Университетский, 100, ВолГУ.
8 (842)40-55-32; av_mlechko@volsu.ru



А.В. Млечко

08.04.2019

Подпись <i>Млечко А.В.</i>
_____ заверяю
Начальник Управления кадров федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Волгоградский государственный университет»
<i>С.В. Максимова</i>
С.В. Максимова